
Problema: quanto bicarbonato si scioglie in 1 dl d’ acqua fino a formare una soluzione satura?

Materiale occorrente :

· un bicchiere;

· bicarbonato;
· un misurino ( cilindro graduato);
· una bilancia elettronica di precisione;
· 1 dl d’acqua; 
· un cucchiaino.
Svolgimento:

1 Versare 1 dl d’acqua nel bicchiere dopo averlo misurato con il cilindro graduato.

2 Pesare il  bicarbonato da versare un po’ alla volta nell’ acqua.

3 Dopo aver versato ogni cucchiaino di bicarbonato nell’ acqua, mescolare molto bene per farlo sciogliere e ripetere l’ operazione più volte fin quando la soluzione diventa satura.

4 Infine pesare il bicarbonato rimasto e calcolare la differenza per trovare il peso ottenuto. 

         Risultati ottenuti ed osservazioni conclusive

I  risultati  ottenuti  sono  stati  diversi tra i vari gruppi di lavoro  e anche  all’ interno  di ogni gruppo  perché  variava la stima del grado di saturazione della  soluzione. 

Comunque il  risultato più frequente e quindi più  attendibile è  stato di 9-10 g di  bicarbonato per raggiungere  la saturazione  della  soluzione.
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